

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Minul je zelo nemiren — politično razburjen teden. Ali vojska ali mir? To vprašanje bralo se je na vsih obrazih, s tem vprašanjem pačali so se javni listi in pa naše državno oblastvo, katera imajo pri tem vprašanji izrekati zadnjo besedo. Naši in ogerski in pa še skupni ministri, vojni, višji in nižji poveljniki imeli so posvetovanja dan za dnevom in to večkrat pod osebnem predsedništvom cesarjevim. V ponedeljek bil je veliki ministerski svet pod predsedstvom cesarjevim in v tem se je sklenilo, kar se danes prav uradno naznanja. da sedaj še ni nikakoršnega povoda sklicati delegacije. S tega se more sklepati, da nevarnost vojske sedaj vsaj ni preteča, ker za vojsko potrebovalo bi se pred vsem silo veliko denarja. Na borski govorilo se je, da namerava naša vlada najeti posojilo 200 milijonov goldinarjev, in zato so minuli teden državne obligacije tako zelo in hipoma padale v ceni, papirna 4<sup>2</sup>/<sub>0</sub> rentna ki se je kupovala pred mesecem približno po 81<sup>0</sup>/<sub>0</sub> — padla je skoraj za celih 6<sup>0</sup>/<sub>0</sub>. Odkar se je pa zvedelo, da se delegacije ne skličejo in da bode vsa izredna vojna potrebščina znašala k večjem 12 milijonov, skočila je rentna cena zopet na kviško in včeraj je veljala zopet že po 77<sup>80</sup>/<sub>0</sub>.

Božični prazniki znajo toraj preteči večinoma mirno. Nemški opozicijski časniki iskali so te dni zopet ministersko krizo. Raztrosili so vest, da sta si minister unajnih zadev grof Kalnoky in pa naš ministerski pred-

sednik grof Taaffe prišla na vskriž. Tudi večni ministerski kandidat Chlumecky pogreval je v svojem glasilu vest o nezanesljivosti avstrijskih Slovanov — pa vse to izvira samo iz pereče želje gospodov levičarjev, zopet priti na krmilo. Vse nasprotje med grofom Kalnoky-jem in grofom Taaffejem je izmišljeno. Nepotrpežljivemu pl. Chlumecky-ju pa bi priporočili, pometati pred lastnim pragom, potem še le najgleda, ali nismo mi Slovenci in Čehi do čistega pomedli pred našim pragom. — Sekcijski načelnik Fiedler še le drugo leto v pokoju, umrl je v ponedeljek večer na Dunaji v starosti 69 let neoženjen. — Čestitanja dunajskega mesta svetemu Očetu k zlatomašništvu njegovem sporočil je dunajski mestni župan osebno pri tamošnjemu papeževem nunciju; ta ga je zelo prijazno sprejel ter je med drugim omenil, da se sedaj že po vesoljnem svetu sme ponašati z izrekom: „Dunajski meščan sem“, kakor se je sicer rekalo: „Meščan rimski sem“ (Civis romanus sum).

**Ruska.** — Vest o nemirih tukaj in celo, da bi bil car ranjen, ni nikakor vtemljena. Nemiri dijakov na vsih vseučiliščih dali so ta čas povod tej govorici.

**Laška.** — Papež Leon XIII. sprejel je izrednega poslanika avstrijskega cesarja v slovesni avdijenci, sprejel je hvaležno poslana mu dragocena darila kot znamenje vdanosti cesarjeve in njegove rodbine ter mu podelil apostolski blagoslov. Laška vojna v Abisiniji pomika se počasi dalje ter ob enem gradi železnico z trdnjavami, tako da se vojni vedno dovažati more živeža in streliva.

## Vabilo na naročbo „Novic“.

V malo dneh nastopi nam novo leto. s katerim „Novice“ prestopijo v svoj 46. tečaj.

Ni nam treba sklicavati se na vso dolgo častno preteklost „Novic“, ampak zadostuje naj, da jih z malimi besedami priporočimo s tem, da prinašajo vsak teden mnogo gospodarskega, podučnega in političnega gradiva v prostih, vsakemu razumljivih besedah.

V gospodarskem delu nahajajo se vedno najzanimivejše gospodarske skušnje in drugi v domačem našem gospodarstvu koristni nauki. Enako koristni, kakor zanimivi so podučni spisi, pospešujejo splošno izobraženje narodovo. V političnem delu „Novic“ pa se nahaja vedno stari Bogu, cesarju in domovini zvesti duh, po katerem edino je mogoče, narod naš pripeljati k pravi sreči in k trajnemu blagostanju. Hrana politična in podučna, katero „Novice“ podajajo svojim bralcem, je nepokvarjena. Politične novice dohajajo „Novicam“ iz zanesljivega staroskušnega, prvotnega vira, tako da jih z vso gorkoto smemo priporočati vsem slovenskim krogom.

Pri tej priliki izrekati nam je še najgorkejšo zahvalo vsem čestitim gospodom sodelovalcem in dopisovalcem za dosedajno blagovoljno podporo ter vse te gospode in pa častite naročnike naše naj nam tudi v prihodnje ostanejo zvesti tovariši in podporniki pri blagemu prizadevanju naših starih „Novic“ ter naj blagovoljno širijo naš list v vseh domačih krogih. V to priporoča ga tudi izredno nizka cena, svotica, katero brez težave vtrpi tudi manj premožen domač posestnik in obrtnik. — Cena „Novicam“ ostane po vsem nespremenjena in veljajo: po pošti prejemanje za celo leto 4 gld. — kr., za pol leta 2 gld. 10 kr., za četrto leta 1 gld. 10 kr.

v tiskarni „ „ „ „ 3 „ 40 „ za „ „ 1 „ 70 „ za „ „ — „ 90 „

Udje c. kr. kmetijske družbe dobivajo „Novice“ na leto za en gold. ceneje, ako ne prejemajo „Kmetovalca“.

Za prinašanje na dom v Ljubljani po 40 kr. na leto več.

Naročnina naj se po najcenejši poti poštne nakaznice pošilja pod naslovom Blasnikove tiskarne v Ljubljani.

Vredništvo in opravništvo „Novic“.